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Principe et constitution

Les moteurs asynchrones transforme l’énergie électrique en énergie mécanique, ils sont constitués de : 

[image: image4.wmf]Un stator, qui comporte trois enroulements statoriques. Il est alimenté par le réseau triphasé et crée un champ magnétique tournant.

Un rotor (à cage) est constitué de conducteurs en court-circuit. 

Le champ tournant du stator induit des courants dans le rotor qui provoquent sa rotation.

Plaque signalétique
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Couplage des moteurs
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Couplage étoile : la tension aux bornes d’un enroulement correspond à la tension simple du réseau

Couplage triangle : La tension aux bornes d’un enroulement correspond à la tension composée du réseau

Formules














































































Puissance absorbée : Pa = √3 x U x I x Cos φ


Puissance utile : Pu = Tu x Ω


Rendement : η = Pu / Pa


Vitesse de synchronisme : n = f / p (en tr/sec)


      (f : fréquence en Hz, p : nombre de paires de pôles)





Ω = 2 x π x N / 60 (en rad/sec)


Ω’ = 2 x π x N’ / 60 (en rad/sec)


Glissement : g = (Ω - Ω’)/ Ω = (n – n’)/n


(    (Ω : vitesse de synchronisme, Ω’ : vitesse du rotor)








Couplage triangle








Couplage étoile








Vue éclatée












































































































































